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Analiza Manifestului – Partidul Popular European 
(EPP) 

 

1. Rezumat  

Evaluare Conținutul manifestului 

Ceea ce 
lipsește 

Deși menționează de mai multe ori sănătatea publică, manifestul nu reușește să facă 
legătura între mediul sănătos și oamenii sănătoși și nu face referire, nici nu oferă 
vreun indiciu, la conceptul de sănătate în toate politicile. De asemenea, manifestul 
nu abordează problema rezistenței anti-microbiene (RAM) (AMR – în limba engleză) 
și nici nu menționează conceptul de O Singură Sănătate (One Health). Deși 
menționează în mai multe rânduri rolul UE pe scena globală, manifestul nu abordează 
angajamentele actuale ale UE privind inițiativele globale și multilaterale. De 
asemenea, sunt omise dosare actuale, cum ar fi Pachetul Farmacii (Pharma 
Package), Spațiul european al datelor privind sănătatea (EHDS), sau dimensiunea Fit 
for 55 (Potrivit pentru 55) a Pactului Verde (Green Deal). 

Manifestul conține elemente care ar putea dăuna sănătății publice. Deși Pactul 
Verde (Green Deal) este menționată pe larg, viziunea prezentată ar putea reduce 
nivelul de ambiție necesar din partea UE în ceea ce privește clima. În sfârșit, în timp 
ce manifestul menționează mai multe inițiative care sunt legate de echitate, 
propunerile privind politica de azil ar putea prezenta o nepotrivire cu respectarea 
valorilor și drepturilor fundamentale ale UE. Mai mult, ele ar putea împiedica 
măsurile politice antidiscriminatorii. 

Insuficient 
pentru a 
îndeplini 
obiectivele și 
angajamentele 
UE 

Deși sănătatea publică este menționată în manifest, acesta nu dezvoltă o viziune care 
să aducă ambiția necesară în ceea ce privește prevenirea bolilor și promovarea 
sănătății. Manifestul nu se referă la factorii determinanți ai sănătății sau la factorii de 
risc ai bolilor netransmisibile (BNT)(NCDs- în limba engleză). Problema sistemelor 
alimentare durabile este insuficient abordată, în schimb, punând accentul pe 
securitatea alimentară. Sunt abordate mediul și clima, fără o legătură suficientă cu 
sănătatea, și acordând atenție doar anumitor subiecte (energie, combustibili fosili). 
Problema penuriei de medicamente este menționată pe scurt. În mod similar, forța 
de muncă din domeniul sănătății și îngrijirii, precum și mobilitatea acesteia, sunt 
menționate, dar apoi nu sunt abordate suficient. Reziliența sistemelor de sănătate 
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este sugerată, dar nu este suficient dezvoltată. Manifestul abordează probleme 
relevante pentru accesul la îngrijire și pentru transformarea digitală. Cu toate 
acestea, acestor două subiecte le lipsesc măsuri concrete care să fie implementate. 

Ceea ce a fost 
abordat 

Manifestul oferă mai multe perspective care vizează sănătatea publică, inclusiv o 
mențiune despre o Uniune a Sănătății a UE și câteva mențiuni despre bunăstare. 
Documentul abordează și securitatea alimentară, din perspectiva agriculturii. 
Problema bolilor netransmisibile (BNT)(NCDs- în limba engleză) este, de asemenea, 
destul de bine dezvoltată, cu mai multe propuneri, dar îi lipsește un aspect de 
prevenire. Echitatea este dezvoltată sub mai multe aspecte, în ceea ce privește 
sănătatea, genul, vârsta, dar și echitatea teritorială. În special, finanțarea cercetării 
în domeniul sănătății este acoperită pe scară largă. Manifestul oferă mai multe 
elemente relevante pentru pregătirea pentru pandemie și criză. Abordează, de 
asemenea, problema sănătății mentale. În ceea ce privește elementele de mediu, 
manifestul menționează problemele economiei circulare, eliminarea treptată a 
combustibililor fosili, a emisiilor și electrificarea flotei de transport. De asemenea, de 
mai multe ori sugerează o tranziție justă, menționând „a nu lăsa pe nimeni în urmă”. 
În cele din urmă, elementele instituționale sunt abordate în mod semnificativ, cu 
menționarea Uniunii Sănătății la nivelul UE și un apel pentru un Vicepreședinte care 
să se ocupe de problemele demografice într-un mod cuprinzător. 

Propuneri cheie: planul european de abordare a bolii Alzheimer, a demenței și a bolii 
Parkinson; Planul european de sănătate cardiovasculară; Noul Pact pentru 
corectitudinea intergenerațională; Garanția europeană pentru cetățenii în vârstă; 
Planul de acțiune al UE pentru sănătatea mentală; Garanția europeană a lucrătorilor 
pentru piața digitală; implementarea Planului european de combatere a cancerului; 
consolidarea strategiei UE pentru regiunile ultraperiferice; consolidarea Strategiei 
europene de îngrijire: punerea în aplicare a Legii privind industria net-zero (Net-Zero 
Industry) și a Legii materiilor prime critice. 

Elemente 
suplimentare 
relevante 
pentru 
sănătatea 
publică 

Manifestul oferă o propunere în ceea ce privește echitatea și incluziunea în 
domeniul sănătății, care ar fi relevantă pentru sănătatea publică, susținând 
instituirea unei Garanții Europene pentru cetățenii în vârstă. În ceea ce privește 
pregătirea pentru criză, manifestul propune crearea unei forțe a Uniunii de Protecție 
Civilă, vizând „rezervele strategice de alimente, apă, medicamente și echipamente 
medicale”. Manifestul menționează extinderea UE și modificarea tratatelor pentru 
consolidarea UE, solicitând o Convenție Europeană. 
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2. În centrul atenției1 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
1 Declinarea răspunderii (disclaimer): această reprezentare vizuală reflectă acoperirea celor 16 subiecte 
enumerate în analize. Unele subiecte includ mai multe elemente decât altele. 
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